

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Газ – экономике Башкортостана

На выездном промчаше обсудили вопросы расширения использования природного газа в экономике региона

Его провел руководитель республики Радий Хабиров. Собрание состоялось на площадке Канчурино-Мусинского комплекса подземного хранения газа в Куяргазинском районе.



ФОТО С САЙТА ГЛАВЫ РБ

В рабочей встрече приняли участие депутаты Государственного Собрания – Курул РБ: генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Уфа» Шамиль Шарипов, генеральный директор ООО «Газпром нефтехим Салават» Айрат Каримов и генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Уфа» – управляющей организации ПАО «Газпром газораспределение Уфа» Альберт Лукманов.

В ходе совещания Шамиль Шарипов рассказал, что на территории республики успешно работает ассоциация «Газпром» в Башкортостане. Она объединяет 17 предприятий компании, работающих в регионе, на которых трудятся тридцать тысяч человек.

Говоря о повышении надежности газотранспортной системы республики, Шамиль Шарипов отметил, что «Газпром трансгаз Уфа» планомерно продолжает реконструкцию компрессорных и газораспределительных станций, капитальный ремонт газопроводов, автоматизацию технологических процессов. В 2019 году ООО «Газпром трансгаз

Уфа» возобновило реконструкцию компрессорных станций «Поляна» и «Шаран» с использованием газоперекачивающих агрегатов на базе двигателя АЛ-31СТ производства ПАО «ОДК-УМПО».

Шамиль Гусманович также отметил успешную работу по использованию продукции предприятий Башкортостана для нужд компании. Так, с 2014 года республиканские производители поставили «Газпрому» товаров и услуг на 14,1 млрд рублей. Только в прошлом году их объем превысил пять млрд рублей. Руководитель «Газпром трансгаз Уфа» обозначил важность дальнейшей межрегиональной кооперации в данном направлении.

Один из масштабных инвестиционных проектов «Газпрома» в Башкортостане – расширение и модернизация Канчурино-Мусинского комплекса подземного хранения газа.

Генеральный директор ООО «Газпром ПХГ» Игорь Сафонов

подчеркнул, что по своим объемам Канчурино-Мусинский комплекс ПХГ входит в первую пятерку аналогичных хранилищ в России. Редкий регион имеет на своей территории такой высокотехнологичный объект.

В этом году на объекте планируют завершить строительство самого крупного из сборных пунктов газа – СП-1. После завершения реконструкции общий объем активного газа в хранилище вырастет с 3 млрд кубических метров до 4,7 млрд, а максимальная производительность на начало

переработке газа. Чтобы воплотить в жизнь масштабный инвестиционный проект, «Газпром нефтехим Салават» готовит технико-экономическое обоснование. Айрат Каримов отметил, что оптимальным вариантом для размещения комплекса является территория, прилегающая к предприятию, и предложил рассмотреть возможность ее включения в состав Особой экономической зоны «Алга».

Уровень газификации в регионе довольно высокий и составляет 82,7 процента. В соответствии со стратегией развития Башкортостана к 2024 году этот показатель планируется довести до 90 процентов. За три года «Газпром» направил на строительство межпоселковых газопроводов

Уровень газификации в регионе довольно высокий и составляет 82,7 процента



ФОТО С САЙТА ГЛАВЫ РБ

осенне-зимнего периода 2020-2021 года увеличится до 58,2 млн кубических метров газа в сутки. Заказчик работ – ООО «Газпром трансгаз Уфа».

Одним из наиболее перспективных альтернативных вариантов использования голубого топлива может стать создание кластера по глубокой

5,4 млрд рублей, подведя газ к 80 населенным пунктам. Предприятие «Газпром газораспределение Уфа» за этот же период подключило к сетям газоснабжения 30 тысяч домов.

Ляйсан ФАЙЗУЛЛИНА
по материалам сайта
Главы РБ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Уважаемые коллеги!

Поздравляю вас с Днем работников нефтяной и газовой промышленности! Мы встречаем этот праздник многотысячной командой газодобывателей Башкортостана и вместе выражаем признательность ветеранам отрасли, создававшим фундамент нынешних достижений.

Этот год преподнес всему миру немало трудностей, но мы еще больше сплотились в борьбе с общей угрозой и не отступили от выполнения стратегически важных производственных задач.

Газовая отрасль вносит ощутимый вклад в экономику Башкортостана, способствует развитию многих других смежных сфер. Совместно с руководством республики реализуются важные проекты в области нефтегазохимии, газификации населенных пунктов и развития рынка газомоторного топлива. С каждым годом растут объемы высокотехнологичной продукции Башкортостана, востребованной в компании.

Убежден, что профессионализм, преданность делу и уникальный опыт, которыми обладают работники предприятий Группы Газпром в Башкортостане, позволят и дальше достигать новых успехов на благо страны!

С уважением,
генеральный директор
ООО «Газпром трансгаз Уфа»
Ш. Г. Шарипов

ВЫБОР ИСТОРИИ

Опорный вуз, а в прошлом – детище войны

Мнение коллектива УГНТУ важно для голосования за расположение стелы «Город трудовой доблести» в Уфе

В начале 1940-х годов в Башкирию были эвакуированы не только промышленные предприятия, но и театры, научные и учебные заведения. В их числе – Московский нефтяной институт имени академика И. М. Губкина, который расположился в городе Черниковске (ныне Орджоникидзевский район Уфы).

На тот момент в нем числилось 276 студентов. К осени 1942 года учебное заведение получило из Москвы лабораторное оборудование для создания необходимой материально-технической базы, пополнилось профессорско-преподавательским составом. В ноябре 1943-го нефтяной институт возвратился в Москву, а в Уфе был организован его филиал, в 1949 году получивший статус самостоятельного вуза. Так что УГНТУ, который ныне является одним из

ведущих технических университетов России и опорным вузом ПАО «Газпром», – тоже детище войны. Это отметил председатель Общественной палаты г. Уфы Айрат Шаммазов во время встречи оргкомитета проекта «Город трудовой доблести» с коллективом Уфимского государственного нефтяного технического университета.

В военные годы институт подготовил специалистов, необходимых для нефтяной промышленности. Кроме того, по словам директора Высшей школы социальных и информационных технологий Александра Верещагина, в Уфу было эвакуировано около тысячи специалистов этой отрасли. Геологоразведчикам удалось найти новые месторождения черного золота в республике, благодаря чему каждый пятый танк Красной Армии управлялся башкирским топливом. Свыше ста сотрудников вуза наградили медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

Закономерно, что мнение коллек-



ФОТО ГУЛЬНАЗ ШЕСТОВОЙ

Валерий Трофимов и Рустем Ахмадинуров на встрече в УГНТУ

тива вуза имеет большое значение при выборе места расположения стелы, которая будет воздвигнута в честь трудовых подвигов жителей Уфы. Член Президиума Регионального политсовета «Единой России» Алексей Прокофьев познакомил сотрудников университета с эскизами макетов и рассказал о том, где можно проголосовать за установку памятника. Также он предложил подключить волонтеров проекта «Наша забота» к тому, чтобы они собирали

мнения людей старшего поколения, ведь не все пожилые могут пользоваться интернет-ресурсами.

Руководитель регионального исполкома «Единой России» Рустем Ахмадинуров поддержал эту инициативу.

– До конца голосования остается совсем немного времени. На сегодняшний день свое мнение выразили порядка пяти тысяч человек. Призываю быть активными, ведь от нас зависит, где именно в столице появится новый арт-объект, – добавил Рустем Ахмадинуров.

Председатель уфимского Горсовета Валерий Трофимов поблагодарил жителей за активный сбор подписей для получения стелы республики особого статуса и отметил, что депутатский корпус и Общественная палата Уфы также многое сделали в поддержку этого начинания. В заключение встречи Рустем Ахмадинуров наградил председателя Общественной палаты Айрата Шаммазова, ректора УГНТУ Олега Баулина и особо отличившихся сотрудников университета почетными грамотами за добросовестный труд, активную гражданскую позицию и личный вклад в повышение роли авторитета партии «Единая Россия» в республике.

Анастасия ЗИНОВЬЕВА